

澳門特別行政區政府

Governo da Região Administrativa Especial de Macau 財政局 Direcção dos Serviços de Finanças

關於立法會何潤生議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示,經徵詢勞工事務局的意見,本局對立法會2022年7月19日第662/E503/VII/GPAL/2022號公函轉來何潤生議員於2022年6月29日提出,行政長官辦公室於2022年7月20日收到的書面質詢,答覆如下:

《減輕因2022年疫情對僱員、自由職業者及商號經營者造成負面影響的援助款項計劃》的發放手續已相對簡便,除個別例外情況外,一般受益人毋須作出申請,經核實受益人的資格及資料後,援助款項會由本局透過銀行轉帳及郵寄劃線支票兩種方式主動發放。有關僱員援助方面,經聽取社會意見並作綜合研判後,特區政府已按照高於本地居民月收入中位數的25,000元(澳門元,下同),即設定僱員2020年及2021年合計的工作收入上限由原計劃的48萬元調升至上限60萬元,且擴大了受惠對象範圍。符合上述工作收入標準及行政法規規定的其他要件的本地僱員,包括失業、待業、放無薪假、就業不足的人士,同樣可獲發放僱員援助款項。

特區政府會持續評估疫情的發展和影響,並且已額外撥出100億元,用於防疫抗疫所需的相應開支,包括推出具普惠性質的經濟援助措施,讓包括兒童、家庭主婦、長者等在疫情期間留澳抗疫的居民同樣可以受惠。現時,特區政府正在收集和分析社會對有關援助措施的意見和建議,待有既定方案後,將適時向外公佈。特區政府亦會動態檢視各項援助措施的成效。

有關質詢提及《疫情期間鼓勵僱主聘用本地待業居民的臨時性 補助計劃》的申請問題,勞工事務局已開通線上申請服務,以便有 意申請的僱主可透過線上形式辦理。該局會持續收集社會各界對上 述臨時性補助計劃的意見,並結合勞動市場的變化作出分析。



澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 財政局 Direcção dos Serviços de Finanças

局長

容光亮